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Hennigsdorf, 18.05.2011 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 

am 17.05.2011 
von 17:30 bis 18:20 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Fraktion SPD 
Girard, Henry  
Kiesow, Thomas  
Schulz, Peter  

Fraktion Die Linke 
Friedrich, Anja  
Quoß, Wera  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Rösel, Peter  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Hinze, Diana  

Schriftführer 
Gerigk, Birgit  
 

entschuldigt waren: 
 
Fraktion SPD 
Grigoleit, Günther  
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Öffentlicher Teil 
TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit mit 8 Stadtverordneten fest.  
 
Der Vorsitzende informierte, dass die SV Frau Quoß unter TOP 9 sich zu Wort meldet. 
 
 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 19.04.2011, öffentlicher Teil 
 
 
Es bestehen keine Einwände. Bestätigung durch die Fraktion BB/B90/Grüne ist noch offen. 
Die Bestätigung erfolgt lt. Vorsitzenden durch SV Dr. Rönnecke.  
 
 
TOP 3   
 
Anfragen 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
TOP 4 MV0015/2011 Einreicher: Fachdienst IV/1 –  

Behindertenbeauftragter 
 
Bericht des Behindertenbeirates der Stadt Hennigsdorf 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Soziales nimmt den jährlichen Bericht des 
Behindertenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
SV Quoß hatte die Nachfrage zur Nutzung städtischer Räumlichkeiten für die Gruppen des 
Behindertenbeirates (in der Vergangenheit problematisch). 
Frau Schwartz gab den Hinweis, dass die Gruppen durch ihre unterschiedlichen 
Behinderungen bzw. Mitgliedsstärke nur sehr unterschiedliche Angebote nutzen können. 
Räumlichkeiten des Bürgerhauses sind den Gruppen zu teuer (SHG Epilepsie). 
SV Rösel regt an, dass die Verwaltung sich zu den Konditionen mit dem Behindertenbeirat 
abstimmt. 
Zusage der Verwaltung durch FBL III, dass eine satzungsgemäße Ermäßigung für Vereine 
möglich ist – Klärung folgt. 
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TOP 5 MV0017/2011 Einreicher: Fachdienst IV/1 –  

Gemeinwesenbeauftragte 
 
Abrechnung der Fördermittelvergabe des Jahres 2010 gem. den Satzungen zur Förderung 
der ehrenamtlichen Seniorenarbeit 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Schul- Kultur- und Sozialausschusses nehmen die ordnungsgemäße 
Abrechnung der Fördermittel zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
TOP 6 MV0018/2011 Einreicher: Fachdienst IV/1 –  

Gemeinwesenbeauftragte 
 
Bericht des Seniorenbeirates 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses nehmen den Bericht des 
Seniorenbeirates der Stadt Hennigsdorf zur Kenntnis. 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
 
TOP 7 BV0072/2011 Einreicher: Fachdienst IV/1 –  

Gemeinwesenbeauftragte 
 
Abberufung eines Mitgliedes des Seniorenbeirates Hennigsdorf 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Hennigsdorf beruft das Mitglied Seniorenbüro 
Hennigsdorf e.V. aus dem Seniorenbeirat der Stadt Hennigsdorf ab. 
 
Einstimmig 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
SV Rösel stellte die Nachfrage, ob Frau Kühne i. V. des Seniorenbüro Hennigsdorf e.V. 
schriftlich über die Beratungsfolge der BV in den Ausschüssen informiert wurde. 
 
Der Seniorenbeirat zeigte an, dass die Handlung nach Geschäftsordnung ausreichend ist 
und somit keine Einladung erfolgte. 
 
Der Vorsitzende schlug einvernehmlich vor, dass die Verwaltung die schriftliche Einladung 
zum HA am 25.5.2011 nachholt. 
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TOP 8 BV0023/2011 Einreicher: Fachdienst III/2  
Schule und Sport 

 
Projektbeschluss Umbau Kellerräume und zweiter Rettungsweg Grundschule NORD 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
 
1. Im Schulgebäude der Grundschule NORD werden 2 Kellerräume umgebaut und jeweils 

dafür ein zweiter Rettungsweg geschaffen.  
2. Grundlage für die Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaßnahmen sind 

die Bau- und Anlagenbeschreibung (Anlage 1) und die Kostenzusammenstellung (Anlage 
2). 

3. Der Bürgermeister wird gemäß § 7 Abs. 3 der Hauptsatzung ermächtigt, alle notwendigen 
Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses durchzuführen. 

4. Die Verwaltung wird beauftragt, jeweils durch eine Mitteilungsvorlage über die Ergebnisse 
der Ausschreibung und Vergabe sowie nach Abschluss der Baumaßnahmen über die 
Projektabrechnung zu informieren.  

5. Das Projektbudget beträgt 180.000,00 EUR, die einzelnen Positionen ergeben sich aus 
Anlage 2. 

6. Wesentliche Abweichungen von der Planung, der Kostenzusammenstellung und dem 
Ablaufplan sind dem Hauptausschuss vor der Realisierung anzuzeigen.  

 
 
Einstimmig 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
Nachfragen der Stadtverordneten wurden durch die FDL, Frau Minge, beantwortet. 
 
 
 
TOP 9   
 
Mitteilungen 
 
 

1. SV Quoß hat die Bitte an die Verwaltung herangetragen, bei Verabschiedungen von 
Leitern der Außeneinrichtungen den Fraktionen zukünftig die Termine bekannt zu 
geben. 

 
2. SV Quoß zeigt an, dass Spielgeräte auf dem Spielplatz hinter dem Stadtbad 

eingezäunt und nicht nutzbar sind. 
Frage an die Verwaltung: Wann erfolgt die Freigabe? 
Anfrage wird von der Verwaltung an den zuständigen FB II zur Beantwortung weiter 
geleitet.. 
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Birgit Gerigk 
Protokollantin  

 
 
 
 
Peter Schulz 
Vorsitzender des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 
 
 
 
 
Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am ________ durch Fraktion der SPD  
 
 
 

_____________________ 
 
 
 
 


